XML i nowoczesne technologie zarzadzania trescia, rok akademicki

Bajka

2010/11

Zadanie 3 (poprawkowe)

Bajka jest kontynuacjg zadania 3 w pierwszym terminie, jednak wprowadzono pewne zmiany —w

szczegblnosci prosze korzystac ze schematow zatgczonych do zadania poprawkowego (najwazniejsza

moim zdaniem zmiana to potraktowanie pliku B.xml jako wypetnionych przez studenta odpowiedzi

do testu, bez danych o poprawnej odpowiedzi).

Nalezy zaimplementowac program wspomagajgcy nauke jezykdw obcych. Program dziata w oparciu o

trzy pliki z danymi:

1.

Plik wejsciowy A.xml (zgodny ze schematem schemat_A_2010P_Zad3XML.xsd).Stownik
zawierajgcy: hasta (wszystkie z tego samego jezyka) oraz opisy (z okresleniem kategorii,
jezyka opisu). Uwaga: mozna zaktadac, ze plik jest maty (zmiesci sie w pamieci) Nie mozna
zaktadac ze jest posortowany. Mozna zaktadaé, ze nie zawiera duplikatéw haset.

Plik B.xml tworzony lub modyfikowany (zgodny ze schematem
schemat_B_2010P_Zad3XML.xsd):. taczne wyniki uzytkownika w konkurencji wprowadzanie
hasta na podstawie podanego opisu oraz w konkurencji wybierania poprawnej definicji
sposrdd czterech podanych. Plik zawiera dla kazdego stowa dwie informacje: ile razy stowo
byto dotychczas testowane (moze wzrosngé o maksymalnie 2), ile razy dotychczas udzielono
poprawnej odpowiedzi (moze wzrosng¢ o maksymalnie 2). Mozna zatozy¢ ze plik jest maty,
oraz, ze wpisy sg w nim umieszczone w takiej samej kolejnosci jak w stowniku ( w
szczegblnosci ze odpowiadajgce wpisy w stowniku istniejg). Wyniki sg dla danego stownika i
dla opisdw w konkretnym jezyku.

Plik wejsciowy C.xml ( zgodny z schemat_C_2010P_Zad3.xsd). Plik zawiera odpowiedzi
wprowadzone przez uzytkownika programu testujgcego stéwka. W pliku tym na poczatku ma
znajdowac sie w:

1. Lista haset wraz z 4 opisami (w tym jedna wskazana jako poprawna za pomocga
trueNumber) — test wyboru.

2. Lista opisow wprowadzonych przez uzytkownika wyzej wymienionych haset (pytania
utrwalajgce, stowa te same co powyzej) —pytania otwarte.

Odpowiedzi w pytaniach otwartych mogg by¢ dtugie — nie mozna zaktadaé, ze plik zmiesci sie
w pamieci. Kolejnos¢ stéw w obu listach jest dowolna (uwaga na réznice w stosunku do
zadania 3 w pierwszym terminie, gdzie kolejnos$¢ byta zadana przez algorytm ).

Stworzony program powinien policzy¢ ile odpowiedzi w pliku C.xml jest poprawnych i odpowiednio

zmodyfikowac plik B.xml. W przypadku gdyby plik B.xml nie istniat ma zosta¢ utworzony nowy plik.



Uwaga: Jezeli w tescie wielokrotnego wyboru nie zostata zaznaczona zadna odpowiedz (nie ma
trueNumber), to odpowiedz zostaje uznana za prawdziwg wtedy i tylko wtedy gdy zadna z opcji nie
jest prawdziwa (brak elementu trueNumber). Liczba wskazujgca na to ile razy stowo jest testowane
jest zwiekszana w obu przypadkach.

W przypadku gdy wystepuje element trueNumber, to sprawdzane jest jedynie czy wskazywana przez
ten element odpowied? jest poprawna.

Odpowiedzi na pytania otwarte sg poprawne gdy zgadzajg sie dostownie (pomijajac wielkos¢ liter,
wielokrotne biate znaki traktujgc jak jeden i ignorujac/zastepujgc biatym znakiem znaki
interpunkcyjne) z ktdras z definicji.

Parametry wywotlania programu
Kolejne parametry wywotania programu oznaczaja:

1) Sciezka do katalogu w ktérym znajduja sie pliki A.xml, [B.xml],C.xml| oraz odpowiednie
schematy.

Uwagi i wymagania

1. Program powinien by¢ napisany w Javie, kompilowac sie i dziata¢ w srodowisku Sun Java SE 6
(tak bedzie testowany).

2. Klasa zawierajgca metode main ma znajdowac sie w domyslnym pakiecie i nosi¢ nazwe
TestSprawdzacz.

3. Gtebokos¢ drzewa katalogdw dostarczonego przez autora nie powinno przekraczac 3

4. Plik wejsciowy C.xml nie moze by¢ wczytywane w catosci do pamieci (w szczegdlnosci
program bedzie testowany z duzym dokumentem wejsciowym i ograniczong pamiecig), ma
zostac¢ uzyty SAX lub StAX.

5. Interfejs DOM lub JAXB ma zosta¢ rowniez uzyty.

6. Nalezy minimalizowa¢ liczbe czytan dokumentéw wejsciowych.

7. Sposdb przetwarzania dokumentdw zalezy od autora rozwigzania (to znaczy, ze np. mozna
stosowac kolekcje dostepne w Javie, zamiast operowac na drzewie DOM).

8. Nalezy obstugiwac przestrzenie nazw, pliki wynikowe powinny by¢ zgodne ze stanowigcym
zatgcznik do niniejszego zadania schematem schemat_B_2010P_Zad3.xsd.

9. Plik(i) Zrédtowe kodu programu majg uzywac kodowania UTF-8.

10. Sytuacje btedne powinny by¢ wykryte —a odpowiedni komunikat powinien pojawic sie na
standardowym wyjsciu programu (np. languageOfEntry, languageOfDescription i
languageOfDescription w plikach A.xml, B.xml i C.xml powinny by¢ zgodne). Nie trzeba
sprawdzaé tego o czym powiedziano, ze mozna zakfadad.

11. Trzeba sprawdzi¢ czy dokumenty wejsciowe A.xml, [B.xml], C.xml istniejg i sg zgodne ze
odpowiednimi schematami.

12. Rozwigzanie ma sie kompilowac i dziata¢ przynajmniej na serwerze students.

13. Rozwigzanie powinno zosta¢ przestane do dnia 26 lutego 2011 (17:59) z serwera students na
adres kedar@mimuw.edu.pl, tytut emaila powinien brzmie¢ ,XML 2010, Z3 poprawka,
rozwiazanie”, zatacznik do emaila powinien stanowi¢ plik-archiwum ZIP o nazwie
ab123456.zip zawierajgce katalog o nazwie ab123456 (ab123456 nalezy zastgpic loginem na
komputerze students).



14.

15.

16.

17.

18.
19.

Kod programu powinien by¢ udokumentowany (wyczerpujgco, ale oczywiscie bez przesady
komentarzy ma by¢ znacznie mniej niz kodu— najlepiej w sposéb umozliwiajgcy automatyczna
generacje dokumentacji (JavaDoc)). W szczegdlnosci na poczatku kazdego pliku (w tym pliku
README) powinna znajdowac sie informacja o jego autorze (imie, nazwisko, login na
students).

Ma zostac¢ dostarczony skrypt umozliwiajgcy szybkg kompilacje ( ant) wraz z opisem
uruchomienia (README).

Za przestanie rozwigzania w terminie pdzniejszym naliczone zostang punkty karne (kazde
rozpoczete 12 godzin — 1 punkt).

Prosze sprawdza¢ FAQ, mogg sie tam pojawi¢ informacje (plik bedzie utworzony jezeli bedzie
taka potrzeba).

Lokalizacja schematu w dokumencie wyjsciowym ma by¢ ustalona na katalog biezacy.
Do rozwigzania prosze dostarczy¢ przyktadowy zestaw plikow (A.xml, B.xml, C.xml) na ktérych
program byt testowany. Liczba wpiséw w plikach nie ma by¢ duza (okoto 10).



